
Caserta, interrogazione del gruppo Verde Ue sullAmerican Palace di Castelvolturno
Scritto da Nazareno della Valle, 

Pubblicato in : , POLITICA

CASTELVOLTURNO (Caserta) - Monica Frassoni, Presidente dei Verdi / ALE al Parlamento 
europeo, ha presentato in data 17.12.2008 un'interrogazione scritta alla Commissione europea sulla 
situazione degli immigrati in Italia e in particolare, ha segnalato il caso del Comune di Castel 
Volturno dove "lo scorso 20 novembre alle 5 del mattino la Squadra Mobile di Caserta, la 
Compagnia dei Carabinieri di Mondragone e la Guardia di Finanza facevano irruzione nel 
Condominio Colella più noto con il nome di American Palace, un condominio di 25 appartamenti 
tutti abitati da migranti, richiedenti asilo e rifugiati situato al km 34 della strada statale Domitiana, 
nel Comune di Castel Volturno".

"Nel corso dell'operazione sono state fermate 77 persone che avrebbero rifiutato di essere assistite 
da un avvocato al momento della perquisizione pur non comprendendo la lingua italiana" si legge 
nell'interrogazione.

"Dei 77 fermati 57 sono stati tradotti nei Centri di Identificazione ed Espulsione di Modena, 
Bologna, Roma Ponte Galeria e Lamezia Terme e risulta che alcuni avessero la ricevuta di varie 
Questure per il ritiro del Permesso di Soggiorno quali richiedenti asilo ed altri avessero la copia del 
ricorso con effetto sospensivo ai sensi dell'art 35 dlgvo 25/2008 quindi richiedenti asilo a tutti 
gli effetti".

Monica Frassoni ha chiesto alla Commissione europea se il modo di procedere delle autorità italiane 
nel caso descritto sopra fosse compatibile con la normativa comunitaria in materia.

IL PALAZZO INTANTO è STATO CHIUSO

Gli immigrati che vivono nel condominio abusivo come molte centinaia di abitazioni del litorale 
domiziano e della provincia di Caserta e che il Comune di Castelvolturno ora vuole acquisire al suo 
patrimonio, intanto, hanno chiuso i cancelli per evitare l'ingresso di indesiderati: da camorristi alle 
forze dell'ordine.
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